

同心战“疫” 守望春天

唐山“13+1”种生活必需品供应足

本报讯(记者侯建勋 杨雨熹 邢丁)记者从唐山市举行的2022年第二场新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,唐山市出现突发新冠肺炎疫情后,市商务局第一时间启动了无接触网格化保供体系,建立了“保供企业—保供站(点)—网格员—居民家中”链条式储备供应体系,保证生活必需品“备得足、进得来、调得出、供得上”,全市粮、油、肉、蛋、菜、奶等13种生活必需品和卫生纸货源充足、渠道畅通、供应稳定、运行平稳。

建立物资保障的储备体系。全市共确定了3172家保供企业,237家重点供应链企业。其中,市级层面分别从商超、市场、批发、储备环节确定了13家

55

唐山市出现突发新冠肺炎疫情后,市商务局启动了无接触网格化保供体系,保证生活必需品“备得足、进得来、调得出、供得上”,全市粮、油、肉、蛋、菜、奶等13种生活必需品和卫生纸货源充足、供应稳定

市中心区重点企业,作为生活必需品市场保供主渠道。目前,各县(市、区)重点保供企业共储备粮、油、肉、蛋、菜、奶等“13+1”种生活必需品61399吨;市中心区重点企业储备20845吨,按照封控状态下居民每日供应需求,能够满足市中心区广大居民需要。

建立辐射全域的网格体系。先后制定下发了《关于建立唐山市应急生活必需品网格化保供体系的实施意见》和《关于做好生

活必需品保供工作的紧急通知》,在全市范围组织建立了市、县(市、区)、乡镇(街道)、小区(村)四级生活必需品网格化应急保供体系。目前,全市共设立保供站(点)7329个,组建市场保供队伍6343个,保供人员39196人。

建立保障应急的中转体系。市级层面建立了2个市中心区应急保供中转站,启动后24小时专人值守、确保市域外保供车辆和城内保供车辆的有序对

接,确保外地物资安全有序进入市内。同时,要求非中心城区的县(市、区)也要在域外建立应急保供中转站,并按照规定举措明确专人、做好防控,实现县域内外的有序衔接。截至目前,全市各县(市、区)已全部建立了应急保供中转站。

建立畅通有序的配送体系。保供方式上采取以包含蔬菜包、米面油包、肉蛋奶包等不同品类生活必需品为主要内容的“标准包”模式,并通过线上+线下方式进行配送,确保群众所需配送到位、供应到位。在线上配送方面,市级层面启动了“商务局在家买”微信小程序,由严格防疫管理的外卖配送人员按照市统一安排送到保供站(点)。在线下配送方面,先后发

放保供车辆通行证1409个,保供企业证明122份,对司机等保供人员进行每天核酸检测,全力保障市域内保供企业运输通畅,确保从供应链端到保供站(点)运输畅通。

建立直达居民的供给体系。在确定的所有保供站(点)均悬挂“生活必需品应急保供点”标识牌,并向本辖区内居民公布保供企业、保供人员联系方式;各社区(小区)网格员以社区为单位建立微信保供群,及时了解收集居民生活需求,第一时间对接各保供站(点)获取物资,并负责生活必需品(标准包)到居民家中“最后一公里”的配送工作。对孕产妇等特殊群体的物资需求和保供情况单独建立台账,全力满足其生活需要。



3月18日,丰润区白官屯镇福庆寺小学开展迎春分活动,让孩子们体验传统民俗,了解春分节气习俗,感受中国传统文化。图为小学生在展示制作的“春分”挂件。朱大勇 摄

滦南“科技壮苗”促进现代农业提质增效

本报讯(通讯员李庆军 郭天磊 记者冯喆)滦南县是农业大县,拥有耕地面积108万亩。今年以来,该县以“科技壮苗”行动为抓手,通过资金投入、技术支持、物资储备、产业扶持,促进现代农业提质增效。

搭建“立交桥”,科技知识到田间。该县采取“外引”加“内连”的办法,织紧科技富农人才网。与中国农业大学、河北农业大学等高校科研院所合作,引进适合当地农作物生长的多项先进技术。先后邀请5名专家教授进行农业知识讲解和指导服务11场次,抽调专业技术人员、种植能手采取“1+N”包村联户制度,形成粮食生产技术指导无盲点服务。

开展春季攻势,做好春耕备耕。该县从农机供应、农业作业等环节入手,开展春季攻势,做好春耕备耕。争取上级资金7475万元,实施了智慧农业示范区等30个农业重点项目工程,为提升粮食生产科技含量、粮食安全生产提供坚实的技术与资金支撑。

产业带动,加快农业现代化。该县强化种植大户、家庭农场、合作社负责人管理,组织开展新型职业农民教育培训,建立了完整的新型职业农民培育对象信息数据库。截至目前,该县在棚室栽培等农业特色产业认定家庭农场340多家、合作社1000多家,认定新型职业农民916名。

市行政审批局“五化”建设着力打造模范机关

本报讯(记者金宗明)今年以来,唐山市行政审批局牢固树立“人民至上、服务第一”工作理念,扎实推进党建责任落实常态化、政治引领示范化、支部创建标准化、监督执纪精准化、为民服务优质化,全力打造模范机关,为奋力开创新时代“三个努力建成”新局面贡献审批力量。

该局突出政治建设,发挥“关键少数”示范引领作用,推进政治引领示范化;加强党的领导,压实党建责任,健全党建机制,推进责任落实常态化;深入开展“三基”建设年活动,持续推进党支部建设标准化、规范化,聚焦组织力提升,推进支部建设标准化;强化作风建设,推进监督执纪精准化;深化融合相促,结合“我为群众办实事”实践活动,助力打造“四最”营商环境,推进为民服务优质化。

乐亭农村信用联社发放“光伏贷”326万元

本报讯(记者邢丁 通讯员高雅坤 李思佳)乐亭农村信用联社积极响应国家节能减排号召,结合县域实际,适时推出“光伏贷”,支持绿色、循环、低碳的经济发展和新农村建设,为乡村振兴注入金融活水。

该联社将“光伏贷”政策性贷款作为推广“绿色”信贷的重要举措,积极与光伏经销商接洽,入户了解光伏安装使用及农户收益情况,合理确定贷款利率及期限,有效保护客户收益的稳定性。同时,针对光伏贷款业务客户的办理需求,该联社优化办理流程,建立“上门服务、集中办理、只跑一次”的网格化新型服务模式,实现了“服务速度”和“服务效能”双提升。截至目前,该联社“光伏贷”意向客户达到260户,已发放41笔、金额326万元。

乐亭:让党旗飘扬在抗疫一线



◀滦南县从严从细落实各项疫情防控措施,实施全域封控管理,全力压茬推进全员核酸检测,确保“应检尽检,不漏一户,不漏一人”。图为工作人员在清点核酸检测标本。张永新 摄

◀面对当前复杂严峻的疫情防控形势,滦州市迅速启动全员核酸检测工作,快速阻断病毒传播,切实保障辖区群众生命安全和身体健康。图为核酸检测现场。李阳 摄

丰润区拎稳居民“菜篮子”

急保供站点637个,保供企业17家,其中超市9家、农产品批发市场2家、粮油蛋奶供应单位6家。

各保供站点悬挂“生活必需品应急保供点”标识,统一制作车辆通行证,并与部门、乡镇、企业联合建立保供应急指挥微信群。保供生产企业多渠道筹备储备各种生活物资,可以稳定保供7天以

上,并根据消耗情况及时补充。建立了“线上+线下”保供方式:线下由社区网格员、志愿者收集居民采购信息,统一提交到应急保供点,由保供点与保供企业联系,把货物送到居民手中;线上协调叮咚买菜、美团、拼多多等网络平台,与保供单位建立合作,线上展示商品、明码标价,确保及时送货。

“我们还准备了保供生活用品‘标准包’,每包30元至200元不等。”任继超介绍,该局已经协调唐百集团北方购物、永和超市、物美超市等大型超市与保供企业合作,为群众准备了粮油包10种、蔬菜包15种、肉蛋奶包9种、日用品包10种、综合包7种,共5大类、51种,每天组织配送能力1万包。

迁安筑牢疫情防控“红色堤坝”

“动员令”。连日来,该市先后发出《致全市各级党组织和广大党员干部的倡议书》等文件,号召全市党员干部当好“主心骨”“主力军”“先锋队”。动员市直机关和国有企事业单位党员干部冲锋在前、下沉社区,以高度的责任担当构筑社区抗疫的“铜墙铁壁”。同时,依托市融媒体中心、“迁安发布”等官方重点微信公众号,及时刊播、推送。

下社区,吹响并肩抗疫“集

结号”。3月20日上午,由科级干部带队,77个市直单位党组织1718名党员干部全部到包联社区就位,投入社区管理、卡点管控、核酸检测、流调溯源等工作;21个镇街的1939名机关干部同步下沉辖区村(居),拉横幅、贴公告、入户走访。

勇担当,助力筑牢基层“防控网”。在每一个社区、网格的“微型战场”,下沉党员干部迅速开展摸底排查、值班值守、全员核酸、志愿服务,“战

斗力”在党旗下逐渐凝聚。市委组织部、城管局等单位协助下沉小区,开展志愿服务;市委编办机关干部开展扫雪除冰,为居民创造安全的出行环境和核酸检测场地;市总工会、生态环境局迁安分局等单位,积极协助核实居民住户信息等事宜;市委老干部局、气象局等单位,协助张贴核酸检测二维码、健康码和行程码,用实际行动彰显共产党员的先锋本色。

改革创新再加速 招大引强产业兴

2021年,河北自贸试验区曹妃甸片区完成进出口额424.81亿元

本报讯(通讯员薛利稳 记者冯立华)2021年,河北自贸试验区曹妃甸片区(以下简称“曹妃甸片区”)经营业绩亮眼:新增内资市场主体2437家、外资企业92家,实际利用外资9902万美元,完成进出口额424.81亿元,分别完成全年任务的135.4%、262.9%、123.8%、151.7%。

“我们坚持以制度创新为核心,试验成功了许多行之有效的新经验和新方法,使得全区党政机关服务效率有了显著提高,生产经营事半功倍,取得了满意的业绩。”唐山曹妃甸经济开发区

(曹妃甸片区)党工委委员、自贸办副主任徐建强表示。

据了解,曹妃甸片区设立以来,紧紧抓住“建设东北亚经济合作引领区、临港经济创新示范区”的功能定位,极力发挥深水大港、土地富集、平台众多等比较优势,力求在“探索新模式、打造新平台、培育增长极”三个大项上大胆攻坚,一路高歌猛进。

促进自贸试验区可持续发展,制度创新是基础性工作。曹妃甸片区自设立之日起,将主动作为与因地制宜有机结合,设立2年多来共完成创新案例35项,其中2021

年完成创新案例20项,“2+2+1海域使用权五步极简审批新模式”成果入选全国自贸片区创新联盟制度创新典型案例,该模式一举将海洋用地审批时限由179个工作日减少到88个工作日,提速51%。

促进自贸试验区可持续发展,全力搭建自由贸易新平台不可或缺。曹妃甸片区相继建立了多式联运中心、国际海运快件监管中心和国际船舶备件供船等公共平台,先后引进了中石油国际公司LNG进口平台、中国五矿曹妃甸国际矿石交易中心等大宗商品贸易类企业572家、

物流类企业405家到片区落籍;开通了通达70多个国家和地区的110条海运航线,建立了覆盖“三北”腹地内陆港。通过一系列平台建设,使得矿石、钢铁、煤炭等大宗商品现期货交易非常活跃,2021年实现进出口额424.81亿元。

促进自贸试验区可持续发展,培育新兴增长极是源头活水。曹妃甸片区充分利用该地平台集中、政策红利叠加的优势,进一步优化发展环境,引进更多的生产经营企业,提高片区经济发展的竞争实力。将所有涉企经营许可事项全部纳入“证照分离”改革清单,对中央层面和省级层面设定的540项涉企经营许可事项进行分类归类,与片区申请下放的省级审批事项427项进行交叉筛选,确定了曹妃甸片区省级“证照分离”改革事项,让20个行政审批部门集中一地办公,在全区实现了“全程一站式包保审批”“企业不见面审批”,吸引了一批优势企业落户片区。自片区挂牌以来,共引进项目695个,总投资1046.74亿元,其中仅2021年就引进项目387个,总投资381.74亿元,为未来发展储备了强大动力。

古冶区西街村数字化党建赋能乡村振兴

本报讯(记者杨雨熹 通讯员张威 胡建)今年年初,古冶区以习家套乡西街村为试点,与唐山移动古冶分公司签订了党建和创暨“5G+乡村振兴”战略合作协议,成为唐山市首个“中国移动数字乡村”示范村。

该村党支部依托数字化系统,以“线上+线下”的方式综合推进党组织活动开展,建立了线上基层党员学习资源库,提升学习教育覆盖率。建立线上党务公开、政务公开、财务公开、投票调研工作平台,让村民“说事、议事、主事”,大大提升了村民自治水平。依托智慧农村系统,让群众参与监督治理,有效延伸党组织管理幅度。同时,综合利用数字化摄像头监测功能,动态监测村内垃圾堆放、异常火点等事件,有效提升村级应急响应能力。

此外,为提高农户经济效益,该村探索“支部+电商+农民”模式,采取支部统筹协调、电商拓宽渠道、农民广泛参与的方式,解决农产品因无人知晓而导致的滞销难题。积极探索数字化农业管理模式,借助App直达农技专家,让数字技术为农业插上丰产翅膀。